
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ACADÊMICA LOCAL DE
CURSO DO PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA

MOLECULAR, DO INSTITUTO DE BIOCIÊNCIAS, DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE
MATO GROSSO DO SUL.

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e trinta
minutos, na Sala de Videoconferência do INBIO, sob a presidência do Professor MALSON
NEILSON DE LUCENA, reuniu-se a Comissão Acadêmica Local de Curso dos Cursos de Mestrado
e Doutorado em Bioquímica e Biologia Molecular do Programa Mul�cêntrico em Bioquímica e
Biologia Molecular, para a septuagésima sé�ma reunião ordinária. Es�veram presentes os
representantes docentes DOUGLAS CHODI MASUI, FABIANA FONSECA ZANOELO, JEANDRE
AUGUSTO OTSUBO JAQUES e RENATA TRENTIN PERDOMO e a representante discente ANA
LORENA DE OLIVEIRA SIMAS. A professora GIOVANA CRISTINA GIANNESI jus�ficou a ausência.
O Presidente verificou a existência de quórum, deu as boas-vindas aos presentes, e declarou
aberta a reunião na qual foram apreciados os documentos conforme os itens divulgados em
Edital e constantes no processo 23104.002032/2024-62: 1. Aprovação da ata da 76ª Reunião
Ordinária: Após alterações, a ata foi aprovada pela comissão. 2. Expediente: A comissão
aprovou a inclusão dos seguintes expedientes: 2.1 Solicitação de retorno ao curso de
mestrado da aluna de mestrado Luana Gus�neli Laridondo Barbizani; 2.2 Aprovação do
relatório da aluna de doutorado Andreza Negreli Santos; 2.3 Solicitação de convalidação de
créditos do aluno de doutorado Melquisedeque Mateus Monteiro; e 2.4 Solicitação de
alteração de orientação da aluna Bruna Pache Moreschi. 3. Aprovação da resolução emi�da
ad referendum: Foi homologada a Resolução nº 335, emi�da ad referendum em 15 de
dezembro de 2023. 4. Aprovação de banca de doutorado – Rodrigo Ma�os Silva Galeano: Foi
aprovada a banca de defesa de tese do aluno Rodrigo Ma�os Silva Galeano, composta pelos
�tulares Fabiana Fonseca Zanoelo, Malson Neilson de Lucena, Glória Regina Botelho, Rita de
Cássia Félix Alvarez e Fábio Bueno dos Reis Júnior e suplentes Jeandre Augusto Otsubo Jaques
e Sebas�ão Ferreira de Lima. 5. Aprovação de bancas de mestrado – Luiza Calastro Carneiro e
Nathalia Nunes Glienke: Foram aprovadas as seguintes bancas de defesa de dissertação: 5.1
Da aluna Luiza Calastro Carneiro, composta pelos �tulares Malson Neilson de Lucena, Suely
Gomes de Figueiredo e Renata Santos Rodrigues e pelos suplentes Fabiana Fonseca Zanoelo e
Maria Carolina Silva Marques; e 5.2 Da aluna Nathalia Nunes Glienke, composta pelos �tulares
Giovana Cris�na Giannesi, Alexandre Maller e Malson Neilson de Lucena e suplentes Alda
Maria Teixeira Ferreira e Luciane Candeloro. 6. Prorrogação de defesa de doutorado –
 Claudiane Vilharroel Almeida: Foi aprovada a solicitação de prorrogação do prazo para
defesa da tese de doutorado da aluna Claudiane Vilharroel Almeida, até o dia 30 de abril de
2024. 7. Prorrogação de defesa de mestrado – Laís Rocha de Sá: Foi aprovada a solicitação de
prorrogação do prazo para defesa da dissertação de mestrado da aluna Laís Rocha de Sá, até o
dia 31 de julho de 2024, sem prorrogação da bolsa e mediante apresentação do plano de
a�vidades, apresentação de relatório das a�vidades já realizadas e cronograma para a
conclusão da dissertação. 8. Alteração de �tulo e objetos - Nathalia Nunes Glienke,
Claudiane Vilharroel Almeida e Luiza Calastro Carneiro: 8.1 A comissão aprovou a alteração
da �tulo do projeto de pesquisa solicitada pela aluna Nathalia Nunes Glienke, para
“Purificação e caracterização bioquímica da poligalacturonase de Aspergillus sp. e sua
aplicação na clarificação de sucos”; 8.2 Foi aprovada a solicitação de alteração do �tulo do
projeto de pesquisa da aluna de doutorado Claudiane Vilharroel Almeida, para “A�vidade
mul�funcional do pep�deo RQ19: propriedades an�bacteriana, an�fúngica e
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an�cancerígena”, assim como as alterações no obje�vo geral e obje�vos específicos, conforme
especificado no formulário de solicitação; 8.3 Foi aprovada a solicitação de alteração do �tulo
do projeto de pesquisa da aluna de mestrado Luiza Calastro Carneiro, para “Caracterização
bioquímica de peçonha e muco de Potomotrygon motoro”, assim como as alterações no
obje�vo geral e obje�vos específicos, conforme especificado no formulário de solicitação. 9.
Aproveitamento de créditos – Anthony Orichuela Evangelista: A comissão aprovou a
solicitação de convalidação de seis créditos, solicitados pelo aluno Anthony Orichuela
Evangelista, cursados no Programa de Pós-Graduação Mul�cêntrico em Bioquímica e Biologia
Molecular, da Universidade Federal do Paraná (UFPR). 10. Inclusão de disciplina da oferta
2024/1 – Marlon Henrique e Silva Cardoso: Foi indeferida a solicitação de inclusão de
disciplina pelo professor Marlon Henrique e Silva Cardoso, por não fornecer as informações
solicitadas no prazo es�pulado. 11. Solicitação de retorno ao curso de mestrado da aluna
Luana Gus�neli Laridondo Barbizani: A comissão aprovou a solicitação de reingresso ao curso
de mestrado da aluna Luana Gus�neli Laridondo Barbizani, com orientação da professora
Marivaine da Silva Brasil. 12. Aprovação do relatório anual da aluna de doutorado Andreza
Negreli Santos: A comissão aprovou o relatório anual subme�do pela aluna de doutorado
Andreza Negreli Santos, sob a orientação do professor Jeandre Augusto Otsubo Jaques, e em
consonância com os pareceres emi�dos pelos avaliadores. 13. Solicitação de convalidação de
créditos do aluno de doutorado Melquisedeque Mateus Monteiro: Foi aprovada a
convalidação de 16 créditos, cursados pelo aluno Melquisedeque Mateus Monteiro no
Programa de Pós-graduação em Ciências Farmacêu�cas, da Universidade Federal de Mato
Grosso do Sul. 14. Solicitação de alteração de orientação da aluna Bruna Pache Moreschi: A
comissão aprovou a troca de orientação requerida pela aluna do curso de doutorado Bruna
Pache Moreschi, pela professora Maria Ligia Rodrigues Macedo em subs�tuição ao professor
Jeandre Augusto Otsubo Jaques. 15. Outros assuntos. O presidente da comissão informou
que não haverá bolsa CAPES-DS disponível para aluno estrangeiro, porém o aluno receberá
uma bolsa FUNDECT, concedida pela referida agência em edital específico para alunos
estrangeiros. Informou que o preenchimento da plataforma Sucupira foi finalizado e que será
conferido pela coordenação geral do Programa Mul�cêntrico. Reiterou sobre a realização da
SBBq em maio de 2024 e, que será necessário selecionar um discente para apresentação oral,
representando a UFMS. Sobre o encontro anual do curso e recepção dos alunos ingressantes,
sugeriu a formação de uma comissão de organização. Foi sugerido expandir o evento aos
alunos de graduação. Em seguida, o presidente informou que o regulamento ainda está em
análise na PROPP. Nada mais havendo para ser tratado, o Presidente encerrou a reunião
agradecendo a presença e par�cipação de todos, encerrando os trabalhos às dez horas e
quarenta minutos e, para constar, eu, Mariana Ribeiro de Assunção, na qualidade de
Secretária desta Comissão, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo
Presidente e pelos demais membros presentes, no ato de sua aprovação.

 

Campo Grande, 10 de junho de 2024.

(Ata aprovada na 78ª Reunião Ordinária)

 

Documento assinado eletronicamente por Renata Tren�n
Perdomo, Membro de Colegiado, em 10/06/2024, às 08:35,
conforme horário oficial de Mato Grosso do Sul, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Jeandre Augusto
Otsubo Jaques, Membro de Colegiado, em 10/06/2024, às
08:35, conforme horário oficial de Mato Grosso do Sul, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Malson Neilson
de Lucena, Presidente de Colegiado, em 10/06/2024, às
08:35, conforme horário oficial de Mato Grosso do Sul, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fabiana Fonseca
Zanoelo, Professora do Magistério Superior, em
10/06/2024, às 08:36, conforme horário oficial de Mato
Grosso do Sul, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Giovana Cris�na
Giannesi, Membro de Colegiado, em 10/06/2024, às 08:36,
conforme horário oficial de Mato Grosso do Sul, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Lorena de
Oliveira Simas, Usuário Externo, em 10/06/2024, às 08:37,
conforme horário oficial de Mato Grosso do Sul, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufms.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 4763764 e o código CRC B39376D5.
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